

Балчишки Телеграф

В. "Балчишки телеграф"
предлага безплатна реклама в
Интернет на адрес:
www.Balchiktelegraph.com

Реджина Мария
Тел: 052/46 00 66
Хотел-Ресторант-Спа Център

Бензиностанции ЛАФИ
жк. Балик 0895 65 30 12
Крайпътен комплекс 0896 82 05 12
Промислена зона 0896 82 05 17

ЕЛПРОМ ТЕРМО АД
Балчик 9600 ул. "Дунав" №40
тел. код 0579
7-25-16 изп. директор
7-20-57 пласмент
7-20-55 снабдяване
7-24-37 факс

СТРОЙПЕРФЕКТ ЕООД
Строително-търговска фирма
* строителство * ремонт * проектиране *
0579/7 22 26 stroiperfekt@mail.bg
0888 205 678 www.stroiperfekt.com

СУПЕРМАРКЕТ Аквилон
Вкусът на здравето!
тел: 7 70 30; 7 70 32

Продължение на в. "Морски телеграф" БАЛЧИК, пл. "21 септември" №1 офис 105 х-л "Балчик" GSM:089/965 52 49 E-mail:vestnikat@abv.bg

Слово за Великден



Литийно шествие около църквата "Св. Георги Победоносец" - Балчик на 12 април 2015 г. Фото: Б. Т.

„Ден на Възкресение е, да просияем от тържеството един другото да се прегърнем! На тези, които ни ненавиждат, да кажем: братя и всичко да им простим, заради Възкресението. И така да възкликнем: Христос възкръсна от мъртвите, със смърт смъртта победи, и на тези, които са в гробовете, живот дари!“

/Пасхални стихире/

В свещената и спасителна пасхална нощ от гроба на възкръсналия Христос възсия обилна духовна светлина! Свети Йоан Златоуст ни поучава: "Никой да не оплаква своята бедност, понеже царството Божие е отворено за всички! Никой да не плаче за греховете си, понеже изгря прощение от гроба

на Спасителя! Никой да не се бои от смъртта, понеже Спасовата смърт ни освободи от нея!"

(Из "Слово за Пасха").

Празник на празниците, тържество на тържествата, светъл ден на всемирна радост - ден, в който ни става по-леко от всичко скръбно, неизбежно съпътстващо земния ни живот, всички печали и житейски неслоди и се изпълваме с духовна радост.

Какво за нас може да бъде по-светло и по-радостно от увереността във вечния живот в Христа и с Христа? "Аз съм възкресението и животът; който вярва в Мене, и да умре, ще оживее" (Йоан 11:25), уверява ни възкръсналият Господ. Всичко

мрачно в света е победено от силата на всепобедното Христово възкресение, дарило победата на доброто над злото, на истината над неправдата, на светлината над тъмнината, на живота над смъртта.

Възкресението Христово ни дари истинска свобода и изпълни живота ни със смисъл и надежда. И най-същественото открива пътя към Вечния Живот пред всеки, който е верен на Христос и пребивава в Църквата.

Като вярваме в Христа Спасителя в Неговите кръстни страдания, смърт и Възкресение, ние също сме призвани да проявяваме любовта, с която Той ни обикна и отдаде Себе Си за нас. Да не съдим и да си про-

щаваме. За всичко да благодарим и всякога да имаме пред очи кръстните страдания на нашия Господ, с които Той ни изкупи и спаси.

Нека съхраним в душите си тази благодатна радост от Възкресението на Христа и с нея превъзможваме скърбите и трудностите на земния ни живот, съгласно обещанието Му: "Аз съм с вас през всички дни до свършека на света" (Мат. 28:20).

Нека възкръсналият Господ Иисус Христос да обдари всички ни с благоденствие и преуспяване във всички добри дела и начинания!

Честито Възкресение Христово!

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!
ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ!

ЦЪРКОВНОТО НАСТОЯТЕЛСТВО ПРИ ХРАМОВЕ „СВ. ПРЕП. ПЕТКА ТЪРНОВСКА“ И „СВ. НИКОЛАЙ МИРЛИКИЙСКИ ЧУДОТВОРЕЦ“ ГР. БАЛЧИК ЧЕСТИТИ ВЪЗКРЕСЕНИЕ ХРИСТОВО НА ВСИЧКИ И ИМ ПОЖЕЛАВА КРЕПКО ЗДРАВЕ, БЛАГОПОЛУЧИЕ И ПАСХАЛНА РАДОСТ!

Протоиерей
Георги Петков

С две събития започна туристическият сезон в „Двореца“ - Балчик



Откриване на артгалерия „Тунела“ и реставрирания параклис „Успение Богородично“, по случай началото на туристическия сезон. Фото: /Б. Т./

Началото на туристическия сезон се предсества от две събития. Откриване на реставрирания параклис „Успение Богородично“ и Арт-галерията „Тунела“, на които присъства зам.-министърът на МК Бони Петрунова, арх. Димитрийка Добрева-Ангелова гл. директор на дирекция „Опазване на културно-историческото наследство“, Жени Михайлова директор на ДКИ КЦ „Двореца“ Балчик, гл. ас Яким Дейков, реставраторът Павлин Пенев и журналистите от Добрички регион.

Ето какво предоставиха като медийна информация Жени Михайлова директор на ДКИ КЦ „Двореца“ Балчик и Евгений Георгиев, PR на „Двореца“ - Балчик:

1. Реставриран параклис „Успение Богородично“, част от дворцовия комплекс, деклариран със запоед на Министър на културата като паметник на културата с национално значение и съгласно Закона за културното наследство

во притежава статут на недвижима културна ценност.

Цялостна реставрация на параклиса е направена след близо 50 години. Параклисът е построен през периода 1929 - 1930 г., като представлява копие на църквата „Св. Джеймс“ от XV в., намираща се в северната част на остров Кипър, в селцето Трикомо. Стенописите в църквата са дело на Анастасе Демиан (1899 - 1977), като в началото е работил и румънецът Димитриу Браески (1886-1946). По-късно се включва Гаше Папандрафил (1903 - 1951).

Преди започване на консервацията, големите площи от мазилките са увредени от влага, както по стените, така и по основите. Нарушена кохезия, а в повечето случаи е нарушена и връзката с градежа. Повече от 30 % от живописния слой е изцяло изгубен. Реставрацията започва през есента на 2013 г.

Първият етап на реставрацията представлява възстановяване на стените, укрепване на структурата на мазил-

ката и възстановяване връзката на разслоените слоеве на мазилката с градежа. Той приключва до края на месец ноември 2013 година.

Вторият етап е реставрация на стенописите и увредените зони от живописата, причинени от влага.

Първият проект е на стойност 19 000 лв. Вторият проект е на стойност 18 000 лв.

Консерватор е гл. ас. д-р Яким Николов Дейков, а реставратор Павлин Пенев от Добрич.

1.1 Откриване на Арт-галерия „Тунела“ с експозицията „Съклопластики и живопис“ и Културно - информационен център.

Арт галерията е част от проект „Трансгранично градинско изкуство на Черноморското крайбрежие“, финансиран по Програма за трансгранично сътрудничество Румъния - България 2007 - 2013.

В рамките на 100 дни беше извършена реставрация и модернизация чрез специфично осветление и техническо оборудване на галерии „Тихото гнездо“ и „Тунела“.

/Продължава на стр. 2/

Посетете Оптиката в град Балчик

(до кафе "Акроза")

където ще намерите богато разнообразие на диопрични рамки и слънчеви очила на атрактивни цени.

Всеки вторник се извършват безплатни прегледи от очен лекар специалист - офталмолог.

Всеки клиент получава талон за 10% отстъпка при втора поръчка или покупка. Тел: 0878 568 257